

OFICIUL FITOSANITAR MURES

Tg.Mures, Jud.Mures, Str.Dezrobirii .nr. 80

Tel/ Fax:0265.435245

ofmures@anf.ro**BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 16/ 06 .05. 2022**

Pentru prevenirea atacului paianjenilor filocoptizi, eriofizi și tetranichizi *Phyllocoptes vitis*, *Eryophies vitis*, *Tetranychus urticae*) la vita de vie vă recomandăm să aplicați un tratament pentru combaterea acarienilor care au iernat în solzii mugurilor de la baza lăstarilor sau în crăpăturile scoarței și care devin activi de la faza de dez mugurit. Prin acest tratament se mai combate și făinarea.



Tratamentul se aplică în parcelele cu rezervă ai acestor agenți patogeni, utilizând una din următoarele scheme de tratament:

1. VERTIMEC 1,8% EC – 0,75 -1,0% + COSAVET 80 DF – 3,0 kg/ha sau
2. NISSORUN 10 WP – 0,5 kg/ha + KARATHANE GOLD 350 SC (KARATHANE PLUS) – 0,5 l/ha

Dacă în perioada de repaus vegetative nu ați aplicat tratamentul pentru bolile de scoarță, antracnoză și alte boli ale viței de vie, adăugați în soluția de stropit și un produs cupric: ALCUPRAL 50 PU – 2,0 kg/ha sau TRIUMF 40 WG – 2,5 kg/ha.

Perioada optimă de aplicare a tratamentului la dez mugurit – începutul creșterii lăstarilor (lăstar de 3 – 7 cm).

Pentru tratamentul sus-menționat se pot folosi și alte produse omologate, cu efect similar.

Verificați, cu mare atenție recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor! Efectuați în prealabil testul de compatibilitate.

Se vor respecta cu strictețe recomandările de pe prospectul fiecărui produs folosit.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea și utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai produse pentru protecția plantelor omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST EXPERT care poate fi accesată la adresa: <https://aloe.anfd.ro/> (utilizator și parolă: guest) utilizant browserul internet explorer.

Respectarea prevederilor legale privind utilizarea produselor de protecția plantelor este verificată prin controalele în teren de către inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizarea în siguranță a produselor pentru protecția plantelor la adresa: <http://www.madr.ro/norme-de-eco-condiționalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecția plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/ 2013 a apiculturii cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/ 1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/ 1991 al MAA. 15b/ 3404/ 1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/ 1991 al Ministerului Transporturilor precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/ 2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine împotriva intoxicației cu produse pentru protecția plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/ 2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecția plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul MADR, al Ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor și al președintelui ANSVSA nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

SEF SERVICIU
Dr. ing. Pogăcian MarianIntocmit
Ing. Bologa Vasile